

共同打造美丽人居环境

吴炳辉带队督导商城县吴河乡人居环境整治工作时强调

逐项完善 打造高质量高品位乡村环境风貌

本报讯(刘书杰)近日,商城县委常委、宣传部部长、副县长吴炳辉带队督导检查吴河乡人居环境整治工作,县直相关单位负责同志陪同检查。

座谈会上,县审计局负责同志宣读了《商城县农村人居环境集中整治路长制和县直单位包乡镇(街道)管理办法(试行)》和《商城县农村人居环境集中整治考评办法(试行)》,吴河乡负责同志分别就前一阶段人居环境整治工作的进度和问题进行了汇报发言,并就下一阶段的具体工作计划提出意见建议。

吴炳辉指出,要提高认识抢天夺时让美丽吴河净起来。自人居环境整治活动开展以来各乡镇取得的优异成

绩值得肯定,但由于乡镇基础设施较为落后,在人居环境整治工作上仍需持续发力,通过治理“六乱”、开展“六清”为实现乡村振兴打下坚实基础。要各尽所能共同出力让美丽吴河绿起来。慢进就是退步,要创新思路创新方法广泛发动群众,充分树立起群众的主人翁意识,积极参与人居环境整治行动,要借鉴各市、县、乡优秀的整治工作经验,因地制宜创新改造行动。要健全机制各展所长让美丽吴河亮起来。各包保单位要调动各方力量,做好长期打硬仗的准备,要持续发力,在下一阶段工作中铆足干劲,高质量、高标准、高效率持续推进综合整治工作。要强化保障齐心

协力让美丽吴河美起来。吴河乡毗邻山水景点,有着得天独厚的地理优势,各责任单位要充分发挥区位优势,对照任务要求,抓住重难点,查漏补缺,逐项完善,重点打造高质量高品位的乡村环境风貌,助力商城县人居环境整治工作再上新台阶。

会后的捐赠仪式上,县委宣传部、县委党校、县审计局、县税务局、县农业银行商城支行、县粮食与物资储备中心分别向吴河乡捐赠5万元人居环境整治帮扶资金。

随后,吴炳辉一行来到吴河乡街道实地走访查看了人居环境整治情况,就发现的问题现场提出指导意见,并对下一阶段的整治工作再进行再部署。

商城县清塘坳村:

村组大变样 群众都说好



整治后焕然一新的清塘坳村 杨绪伟 摄

洪晓燕

挖机轰鸣,群众忙碌,农村人居环境整治工作开展以来,商城县吴河乡清塘坳村“人机组合”所到之处,道路变宽,路面变净,房前屋后的废弃羊牛栏、垃圾坑不见了,清理后的池塘也成为一处处风景。

“路变宽了,门前变敞亮了,也不担心房屋倒塌砸到人了。村里出钱请挖机,帮忙清理废弃多年的牛栏,不仅给俺们解决了难题,还帮俺们省力、省工、省钱了。”近日,在清塘坳村南村民组,吴昌银微笑着告诉笔者。

农村人居环境整治,让群众主动参与其中,解决环

境整治重难点,才能把难事变易、把好事办好。

“我们按照村组推进的方式,提前排查村民组需要整治的地方,并在整治前通知到户,大多数群众都支持整改。在整治阶段,每天由两名党员带班,片区保洁员参与清理垃圾、平整地面。”该村党支部书记胡于法介绍。

南冲组陈耀国家早早就在县城买了房子,平时一家人也都住在县城,一听说人居环境整治到了自己家门口,专程赶回老家配合拆除废弃猪圈。当天附近的邻居们也都主动来帮忙收拾废弃物,堆好废旧屋梁、

木料,当场就把路面收拾得干干净净。

据介绍,开展城乡人居环境整治工作以来,清塘坳村已清理整治好9个村民组。

在率先整治的黄新屋村民组,道路洁净,垃圾难寻。当地紧随县、乡两级政府环境整治、美丽家园建设的步伐,在保留黄新屋村民组原古建筑风格的基础上,着力改善居民生活环境,硬化道路、修建公厕、整修水塘、绘制道德文化墙,山水相依、邻里和谐的黄新屋村民组正展示着家园静谧的新画卷。

“村民组的环境治理标准要先向黄新屋看齐,让村子里的每一位群众都生活在整洁干净的环境中,‘净’起来只是第一步。”胡于法高兴地描述自己心中的乡村生活美景。据了解,该村还栽种了1500多棵红叶石楠、冬青、香樟等树木,着力让乡村道路绿起来;开展五美家庭、星级文明户等评选活动,激发群众积极性,让乡村庭院靓起来。

“环境整治做得好啊,你看,村里屋外都收拾干净了,人住着舒服,心情也畅快得多。”驻足欣赏自家收拾得干净利落的小院,清塘坳村村民黄家云对当前环境整治工作进行连连称赞。

广宣传 建台账 强服务

商城县李集乡有序推进新冠疫苗“加强针”接种工作

本报讯(周赫)为进一步保障群众生命健康,筑牢新冠肺炎免疫屏障,商城县李集乡有序推进新冠疫苗“加强针”接种工作。

广宣传,确保家喻户晓。该乡将“加强针”的接种对象范围、接种时间以及接种作用,通过村微信群、电话通知、入户通知等渠道对群众进行宣传,力争覆盖全镇村民,让群众对“加强针”有详细直观的了解,接受程度大幅提高,主动前往接种。

建台账,确保应接尽接。该乡根据全乡已接种疫苗人群台账,比对县疾控中心每日发布的各乡镇人员名单,筛选满足条件的可接种人员,建立“加强针”人员台账,实行点对点

通知,告知其可前往乡卫生院进行“加强针”接种,确保不漏一人。

强服务,确保群众满意。该乡在各村居民微信群发布疫苗接种信息,提前告知村民可接种时间和疫苗数量,提醒村民佩戴口罩并携带身份证。接种当天,安排乡机关志愿者前往乡卫生院,维持现场秩序,协助乡卫生院有序开展“加强针”接种工作,并为年纪大的、不会操作签名器的群众提供帮助。各项温馨服务,受到了群众一致好评。

接种新冠疫苗是公民的责任和义务,更是落实常态化疫情防控责任、预防传染最有效的手段。下一步,李集乡将继续推进“加强针”接种,加强常态化疫情防控工作。

师生齐动手 饺子暖胃更暖心

本报讯(李嘉仪)燕湾教学点是商城县伏山乡最偏远的教学点之一,全校学生皆是留守儿童。为了让学生了解中华民族的传统习俗,培养学生的动手能力,也让他们感受冬日里特有的快乐与幸福,近日,该校开展了冬至主题活动,师生齐动手包饺子,让孩子们度过了一个开心温暖的冬至。

活动过程中,师生围在一起包饺子,尽管气温很低、手很冷,但是学生

们还是克服了重重困难,乐在其中。当一盘盘热腾腾的饺子端上桌时,学生们看到自己的劳动果实既新奇又高兴,热腾腾的饺子吃进胃里心里暖暖的。

此次活动通过组织引导学生参与集体活动,让他们亲身体验中华民族传统节日的内涵,既丰富了学生们的校园生活,也让他们感受到了节日的温暖、学校和老师们的关爱。